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Ä makói törvény­
szék dolga.

Makó, jan. 9.
A makói törvényszékhez még 

soha nem állottunk oly közel, vagy 
távol, mint mostanában. Az igaz­
ságügyminiszter fiókja lenne a 
megmondhatója, hogy lesz e hát 
valami a makóiak régi óhajából.

Úgy áil a dolog, hopv a tör­
vényszék szaporításáról szóló tör­
vényjavaslat teljesen készen van s 
legközelebb benyújtják a képviselő­
ház elé. így volt ez olvasható ma, 
az összes fővárosi lapokban.

Ha igazság volna, akkor nem 
kellene aggódnunk a makói tör­
vényszék sorsáért, mert hiszen négy 
esztendővel ezelőtt már belerjesz­
tett az akkori igazságügyminiszter 
egy javaslatot, direkte a makói tör 
vényszék felállításáról. Ilyenformán 
csak ezt a régi javaslatot kéne új­
ból előhalászni a feledés tengeré­
ből. - Ha igazság volna !

Ámde azóta sok minden történt 
annyi s oly cudar megcsúfolását 
láttuk az igazságnak, hogy a bi­
zakodásunk egy kissé megingott a 
mi jogos óhajunk teljesedésének 
reményében.

Návay Lajos dr level?, melyet 
legutóbb a polgármesterhez inté­
zett a makói törvényszék visszaél 
iitása ügyében, ugyan reményt 
nyújt, de a bizonyosságtól még 
nagyon távol állunk.

Makó város ügybuzgó polgár- 
mestere, Galambos 1 nác dr elis­
merésre méltósn fáradozik a ma­
kói törvényszék visszaállításáért, 
ámde, hogy ennek is mi lesz az 
eredménye, az a jövő titka.

Makó polgármestere holnapra 
[péntek] ismét egy bizottságot hi­
vott egybe, mely megállapodik majd 
abban, hogy mit ajánl fel Makó 
városa a kormánynak a törvény­
szék visszaállításának megkönnyeb­
bítése céljából.

Csupa derék makói polgárokból 
áll ez a bizottság, akiknek mind­
egyike szivén viseli ennek a vá­
rosnak erdekeit. Ép ezért nincs 
kétségünk aziránt, hogy ezek a 
makói polgárok tudatában annak, 
hogy mily nagy fontossággal bir 
a városra a törvényszék visszaál­
lítása, azon lesznek, hogy olyan

ajánlatot tegyenek, amely egyrészt 
kielégíti a kormányt, másrészt a 
várost sem hozza nehéz helyzetbe.

Makó városának minden pénzt 
megér, hogy a törvényszék vissza­
állíttassák. Makó város kereske­
delme, ipara s forgalma soha nem 
réméit módon fe'Iendülne, ha egy 
egész nagy vidék törvénykező fe 
lei ide Makóra volnának kénytele­
nek jönni ügyes-bajos dolgaik el­
intézése végett.

Nem lehet e helyütt oly bőven 
részletezni, hogy mily nagy haszon

Már három nap elölt emlékez 
tünk meg a borzalmas kegyetlen­
ségekről, amelyeket a szerb kato­
nák követtek el a háború ürügye 
alatt különösen az albáno­
kon. Most Tahy László mitro- 

vicai alkonzulunk jelentéseiből rész­
letek kerülnek a nyilvánosság elé, 
amelyek alkalmasak arra, hogy 
iszonyattal töltsék el a világot.

A mészárlások.
Amikor a szerbek Prizrendban 

az albánokat tömegesen mészárol­
ták, a gyermekek testét az utcára 
vetették ki és hihetetlennek hangzó 
becstelenségeket követtek el raj­
tuk. Azután a fiatal leányokra és 
asszonyokra vetették magukat, akik 
a konzulátus udvarára menekültek. 
Válogatás nélkül lemészárolták 
őket.

A városokat és falvakat bandák 
járják be, amelyek leölik az albán 
és muzulmán lakosokat. Ilyen ki­
hágás történt különösen Verizovics- 
ban és Kumanovóban. A foglyul 
ejtett törők katonákat a szerbek 
leöldősték. A szerbek Lhzkübben 
a konzul szemeláttára ölték le az

háramlana e városra, ha a törvény­
széket visszaállítanák. Ep ezért az 
a holnapi ankét, mely a felajánlá­
sok dolgában fog dönteni, jól meg­
fontolja s meggondolja dolgát, 
mert ha most ragaszkodni fogunk 
akkor aztán végtelen időkön ke­
resztül kesereghetünk a könnyel­
műen elszalajtott ezresek felett, a 
melyeket most, mikor itt volt az 
ideje, méltányos felajánlással kőny- 
nyen megtudtunk volna szerezni 
Makó városának.

' asszonyokat, gyermekeket és fár- 
I fiákat. A Vardar folyó tele van 

holttestekkel. A Belgrádbi és Nis- 
he szállított foglyokat legyilkolták. 
Csak az aggokat és betegeket kí­
mélték meg, merő látszatból.

A bolgár bandák vérengzése.
A bolgárok hasonló kegyetlen­

ségeket követtek el. Szaloníki vila­
jet muzulmán lakóinak több mint 
felét, ötszázötvenezer embert legyil­
koltak a bolgárok. Akik megmen­
tették az életüket, azt csak annak 
köszönhetik, hogy a keresztény 
hitre tértek. Ugyanez történt a pet- 
rici kerületekben is, ahol már meg 
is ásták az árkokat, hogy odaves­
sék a mártírokat. Menükben, Slru- 
nica-Ozmanyébén, Szereszben a 
muzulmánok, akik a görög metro- 
polita tanácsát követték, azzal men­
tették meg életüket, hogy elhagy­
ták vallásukat. A bolgárok, akik a 
muzulmánokat kényszeritették a 
kereszténység felvételére, a görö­
gökre is ráerőszakolták a bolgár 
nemzetiséget és szkizmát.

Élve elégetett asszonyok.
Radovichta és Avrathisszár kerü-

Újabb borzalmak a harcié-im
A mészárlások. — Bolgár bandák vé­
rengzései. — Élve elégetett asszonyok. 
Kegyetlenségek Szaionikiben. - Bestiális 

vérontások.

Szerb és bolgár kegyetlenségek.

Hirtíeiéseket dl)?zeb6s szériái t-tözltitik

leiben egyetlen muzulmánnak sem 
hagyták meg az életét. Nem érik 
be az öreg férfiak és asszonyok 
meggyilkolásával, hanem fogságba 
ejtik a fiatal asszonyokat és gyer­
mekeket, hogy ismeretlen helyre 
hurcolják őket. Csaknem hát om- 
ezer asszonyt, akik gyermekeikkel 
Szeresz vidékén a mecsetekbe me­
neküllek, élve elégelték, Szan- 
danszkinak, a hírhedt bandavezér­
nek rendeletére. Tétova és Viterné 
kerületben még most is látni meg- 
szenesedett holttesteket. A huszna- 
pig tartó_ mészárlásnak Sztrund- 
zsában kilencszázhatvan muzulmán 
esett áldozatul, Toiranhan kétszáz 
muzulmán, a kis Bingöl faluban 
kilencven embert öltek meg.

Keyyatíenségek Szaionikiben.
A sz rbeken és bolgárokon kí­

vül a görögök is követtek el bor­
zalmasságodat, különösen Szaio­
nikiben, a zsidó vallásu lakossá­
gon. Az adatokat a szalonikii fő­
rabbi hivatal szolgálta ta a nagy­
vezérnek.

Ezek szerint számos görög ka­
tona éjn k idején behatolt a Csa- 
mekdi-negyedbe. Csaknem minden 
házba betörte az ablakokat és ha­
lálos fenyegetésekkel kényszeritet­
ték a lakókat, hogy adják oda 
minden pénzüket. Tizennégy em­
bert megkötöztek és ismeretlen 
helyre hurcoltak. Azután benyo­
multak Isaac fűszereshez és fel­
gyújtották a boltját. Elvettek tőle 
egy kis pénzszekrényt, egy csomag 
gyertyát és egy nagycsomó do­
hányt. Azután behatoltak a zsina­
gógába, betörték az ablakokat és 
szejjeldobálták az istentisztelethez 
szükséges tárgyakat. A Szent Szó­
fia-utcán egy zsidó halottas menet 
vonult végig. Egy görög katona 
gyalazta a zsidó vallást és a többi 
görög katona szétverte a halottas- 
menetet.

Az Akdje-Medzsdjid-negyedben 
betörték b zsinagóga ajtaját, a 
a földre szórták a vallási tárgya­
kat és lábbal taposták őket. Nyolc 
zsidó családot amely a zsinagóga 
tájékán lakott és megkísérelte a 
menekülést, megkötözték s a há- 
felgyujtották. Hasonló gaztetteket 
követtek el más negyedekben is.

Bestiális vérontások. 
Szalonikitől Florináig folytak a 

kegyetlenkedések. Láthatók voltak

500 hold szántóföld, 
200 hold rét és legelő, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8—lOMm .kisholdanként! termés­
hozammal. szép lakással és gazda­
sági épületekkel, ingyen

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet
Iritz Miksáim!

Sárga takarmányrépa kisebb és nagyobb mennyiségben métermázsán­
ként az udvarban kapható
iritz Sámuel özv. cégnél.
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öregek, akiknek orrát és fülét 
megcsonkították, asszonyok tete­
mét, akiknek szeméről levágták a 
szemükhéjját, másokat, akiket a 
saját hajukra akasztottak fel. Lát­
hat fiatal embereket, a fejük elvá­
lasztva a törzsüktől, újonnan szü­
letett csecsemőket, akiket anyjuk 
karjában fojtottak meg. A görög 
kegyetlenség Macedóniából átkelt 
az Egei tenger szigeteire. Metelin 
ben Szarlidsa sejkjének kirángat­
ták a szak állát, a puskatussal ver­
ték, mig aztán a börtönben sérü­
léseinek áldozatául esett. Metelin 
város muzulmán házait porrá 
égették.

Ilyen hihetetlen borzalmak tör­
ténnek a huszadik század elején 
Európában ugyanakkor, amikor a 
balkáni népek hirdették, hogy a 
keresztény civilizációért szállnak 
síkra. 

Tisza afférjei.
Nincs újabb párbaj.

A Tisza Széchényi párbaj rész 
létéit a közönség már ismeri. Is­
meretlen résziét mindössze annyi 
hogy dr Hültl Széczhényi homlok­
sebének bevarrása iránt még a vi 
vóleremböi telefonált a P.ijor-sza 
nalőriumba, hogy az operációster 
met azonnal bocsássák rendelke 
zésére. Azután Széchényi Aladár 
ral együt automobillal szanatórium 
ba robogott.

A Zichv Aladár-féle affér béké 
sen intéződött el. Tisza megbízót 
tai: Vojnics Sándor báró és Mól 
nar Vikior az est folyamán össze 
jöttek Zichy Aladár gróf segédei 
vei. A gróf segédei Rikovszky 1st 
ván és Edelsheim Gyula gróf ki 
jelentették, hogy a felüknek tulaj- 
donitott hírlapi nyilatkozatok nem 
fedik az ő szavait, mire az affért 
jegyzőkönyvvel elintézték.

Ában maradt egy másik lovagias 
ügye is Tiszának. A Ház elnöke 
ugyanis állítólag a Károlyiféle 
párbaj után kijelentette, hogy neki 
minden ellenzéki képvisdlő köszön 
még Polónyi Dezső is, de ennek a 
köszönését ő nem fogadja. Poló­
nyi Dezső erre Szmrecsányi Györ­
gyöt és Urmáncy Nándori küldte 
Tiszához, aki anélkül, hogy segé­
deit megnevezte volna, kijelentette 
hogy a neki imputáit kijelentést 
nem tette meg és nincs rá semmi 
oka, hogy Polónyi Dezső köszön­
tését r.e fogadja. Ezzel a kijelen­
téssel a megbízottak mege égedtekés 
igy ezi az ügyet békésen elintézték.

Uj harc kezdetén.
Az eiilsnzék és a munkásság 

együttes akciója.

Most már kétségtelenül konsta­
tálható, hogy a parlamenti harc 
hullámai a legközelebbi jövőben 
nemhogy apadni fognak, hanem el­
lenkezőleg egyre magasabbra tor­
nyosulnak. Az együttes politikai és 
társadalmi küzdelem, melyet a ha­
ladás és a reakció harcának lehet 
tekinteni, két irányban halad. A 
képviselőház össze üléséig, vagyis 
január 20 ig az ellenzék félakarja 
rázni letargiájából a közönség 
minden rétegét s országos akció­
jába bele akarja vonni azokat az 
elemeket is, amelyek eddig tar­
tották magukat a politikai harc­
tértől.

Január 20-án a harc beterelődik 
a képviselőházba Addigra a bi­
zottsági ülések miatt letelnek az 
összes kitiltások s az ellenzék útja 
ismét szabad lesz. Ez az újabb 
összecsapás sokkal hevesebb és 
döntőbb lesz, mint az eddigiek, 
mert amig eddig az ellenzék akci 
óját a közvélemény gyenge érdek­
lődése kisérte, ma a kormány vá­
lasztói reformja miatt sokan csat­
lakoztak a küzdők táborához.

Harciasabbá teszi a helyzetet az 
is, a parlamenti őrség, hogy Pav- 
likot és a szuronyos csendőrséget 
felszebaditsa eddigi munkájától. E 
hó 20-án tehát már az uj dara- 
hantok fogadják az ellenzéket s 
őket lépteti Tisza Pavlik helpébe.

A szociáldemokraták tegnap el­
határozott tőmegsztrájkjának határ­
ideje még nincs megállapítva va­
lószínű azonban, hogy a parlament 
összügyülésének napján már erő­
teljesebb akcióba lépnek a mun­
kások. 

Szerb elégtétel
Prohászkáért.

Nincs újabb békejavaslat.
A balkáni látóhatár valamelyest 

kezd tisztulni. Ami bennünket leg­
inkább érdekel, a monarchiának 
Szerbiával való afférja egészen el­
simult, aminek következtében a 
külügyi kormány utosiloíh Pro- 
hászka és Tahy konzulokat, hogy 
haladéktalanul utazzanak állomá­
saikra.

A londoni békekonferencia ki 
menetele még teljesen bizonytalan, 
amennyiben a porta péntekig nem 
fogja uj javaslatait előterjeszteni. 
A hatalmak azonban még nem 
adták föl a béke reményét és lon­
doni diplomáciái körökben az a 
hir járja, hogy a hatalmak utasí­
tották konstantinápolyi megbízottai­
kat együttes fellépésre. Ennek a 
szolidaritásnak első jele az lesz, 
hogy Konstantinápoly előtt idegen 
hadihajók fognak megjelenni.

Nincs uj javaslat.
A külügyi államtitkár kijelentette, 

hogy a porta péntekig, ameddig a 
békekonferencia üléseit félbeszakí­
totta, nem fogja uj javaslatait elő­
terjeszteni. A miniszteri tanácsko­
zás tegnap késő estig tartott.

A nagyköveti értekezlet.
A nagykő veti reunió félbe fogja 

szakítani az Albánia határairól 
folyó tárgyalást és egyelőre a 
bébekötés közvetítésének fogja 
magát szentelni. Albánia határai­
ról most már határozott képet le­
het alkotni. A déli határ az 
oluidai tóig fog terjedni és Janina 
a görögöké lesz; a nyugati határ 
az ohridai tótól a fekete és a fe­
hér Drin mentén fog elnyúlni és 
Prizren a szerbeké, Ipek az albá­
noké lesz.

A szerb elégtétel.
A külügyi kormány Prohászka 

és Tahy konzuloknak azt az utasí­
tást adta, hogy azonnal utazzanak 
el állomásukra. A két konzul már 
a legközelebbi napokban elutazik 
Prizrendbe, illetőleg Mitrovicába. 
Megérkezésük napján a szerb ka­
tonai hatóságok meg fogják adni 
a sz°rb kormány által Ígért elég­
tételt.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

NaolAr Jau. 10. Pénteka Római kath. 
Pót remete Gör kaih Dec 28 Több 
ezer Nap kél 7 óra 47 perckor nyugszik 
4 óra 27 perekor.

Idójóslás. A budapestimetoorolo 'lal m- 
iéMjtnok Makóra érkezett jelentése sze­
lni a kővetkező Időjárái várható: 

Lényegtelen hőváltozás és helyenkint csa­
padék várhatő. Sürgönyprognózis: Enyhe 
elvétve csapadék. Délihőmérneklet: 3 ó 
Leisiu.v

Értesítés.
Az újév alkalmával a mé­

lyen tisztelt közönség szives 
figyelmébe hozzuk ama ré­
gebbi elhatározásunkat, hogy 
egyesületek, társulatok és mu­
latságok reklám híreit, továb­
bá esküvői és eljegyzési híre­
ket csakis a kiadóhivatal ál­
tal meghatározott díjért teszünk 
közé.

Elvégre is belátják azok, 
kiket e híradásunk illet, hogy 
sem a papirt, sem a lapfesté­
ket, sem a betűt, sem a fű­
tést, sem a világítást, sem a 
munkát és más még százfé­
lét, amik a lap előállításához 
kellenek, nem adják ingyen 
és isten nevében. Sőt nem­
csak igy van, hanem minden­
ki tudja, hogy az anyagárak 
pár év óta nőttön-növekednek, 
drágulnak s a munkabérek 
folyton emelkednek. Legalább 
is a mi kiadásaink ellenszol­
gáltatását kérjük azokkal a 
szolgáltatásokkal szemben, mit 
nehéz hivatásunk közben a 
közönségért teljesítünk.
A „Makói Független Újság“ kiadóhivatala.

- fi makói törvényszék ügye. 
Évtizedek múltak el azóta, hogy 
Makóról elvitték a törvényszéket. 
És mióta elvesztette Makóvárosa 
ezt a nagyon fontos igazságügyi 
intézményéi, azóta folyton fárado­
zik annak vissza szerzésén. A 
kormányok már nem egyszer Ígér­
ték meg a sokat kérelmező, ez 
ügyben nem egyszer deputáciozó 
Makónak a törvényszék visszaállí­
tását, de az ígéret mindenkor csat 
ígéret maradt. Sokszor közel ál­
lott már Makóvárosa ahoz, hogy a 
kormány beváltja ez ügyben tett 
Ígéretét, de oly közel még soha sem 
volt hozzá, mint van jelenleg. Ezt 
két körülményből lehet megma­
gyarázni. Egyik körülmény az, 
hogy Galambos Ignác dr. polgár- 
mester a héten Budapesten járt, 
hol megbízható helyről azt az ér­
tesítést nyerte, miszerint az igaz­
ságügyi miniszter személyében 
történt változás nem képezi aka­
dályát annak, hogy Makón a ré­
gen megígért törvényszék mielőbb 
felállittassék. A másik körülmény, 
melyből a törvényszék visszaáll! 
fására lehet következtetni azt, hogy 
a szegedi kir. tábla elnöke meg­
kezdte a miniszter utasítása foly­
tán Makóváros közönségét, hogy 
mivel hajlandó a törvényszék visz- 
szaállitásáboz hozzájárulni? Mind­
ezek alapján a polgármester hol­
nap, pénteken délelőtt 11 órára 
összehívta az ügyvédeket és több 
képviselőt, hogy velük egy ügyben

tárgyaljon. E tárgyalás eredmé­
nyét már a hétfői közgyűlésen 
előterjeszti a polgármester. Makó- 
városának kell bizonyos áldozatot 
hozni ez ügyben és hozni is fog, 
igy a makói törvényszék vissza­
állításának kérdése már soká nem 
késhetik. Mindennek dacára mi, 
mint vezércikk ükbm kifejtettük, 
még mindig kételkedünk a makói 
törvényszék visszaállitási ügyében.

- Közgyűlés a városnál. Makó-
várns képviselőtestülete hétfőn tart­
ja meg Galambos Ignác dr. pol- 
gártnester elnőklésévei január havi 
rendes ülését.

— Folyton megújuló kérelem Alig 
múlik ul közgyűlés a városnál, hogy 
azok az alkalmazottak, kik nőm 
részesültek a magasabb fizolés áldá­
sában, hivatkozással a nőhöz megél­
hetési viszonyokra, segítségért no 
fordulnának a város képviselőtestü­
letéhez. Most s kisbirók, nyomdászok, 
mezőrendőrök adtak be drágasági 
pótlék iránt kérőimet, melyet ma dé­
lelőtt ülésében tárgyalt a városi ta­
nács és javasolja, hogy a kérelme­
zőknek az általuk élvezett fizetés 10 
százaléka adassék drágasági pótlók 
gyanánt.

- Helyszíni tárgyalás. ACsoko- 
nay utca megnyitása ügyében az 
érdekeltség bevonásával ma tartot­
ták Polner László kőzbenjöttével 
a helyszíni, tárgyalást.

- Lemondás. Ifjú Pfadler L?jos 
ma lemondott a vármegyén viselt 
állásáról.

- A honvéd! vizek lacsapolása. 
Vigh Pál vatosi képviselő, mint 
ismeretes, a decemberi közgyűlés­
hez indítványt adott be a nonvédi 
di vizek lecsapolása iránt. A kép­
viselőtestület el is fogadta az in­
dítványt és annak végrehajtásával 
a városi tanácsot bízta meg. A 
városi tanács mai ülésében foglal­
kozott ezzel az ügygyei és utasí­
totta a városi főmérnökét, hogy 15 
nap lati tegyen javaslatot ezeknek 
a vizeknek jevezetésére.

- Hagymások bálja. Nagy sike­
rűnek ígérkező, fényes bálát ren­
deznek e hó 19 én este a „Ko­
rona“ szálló emeleti nagytermében 
a - makói hagymások. A Deák 
Ferenc-utcai hugymaszövefkezet ke­
belében már megalakították a ren­
dezőbizottságot, mely már is mun­
kában van, hogy kertészeinek 
ügyességéhez mdtó sikert biztosít­
son ennek a mulatságnak. A bál 
védnökéül Justh Gyulát, bálanyául 
pedig a többek közt Justh Gyulá­
it ét nyerte meg a rendezőség. 
Bálanyák lesznek még Pintér Mik­
lósáé, Dr. Kiss Pálná, Dr. Esper- 
sit Jánosáé, Dr. Stenszky Józsi.fné, 
Rotter Gyuláné, Probsz Lajosné, 
Sonkovics Jánosné. A meghívó­
kat már a napokban szétküldik.

— Aki részeg Makón, részeg az má­
sutt is. Szűcs Antal makói ember 
kedvelője a különféle szeszes italok­
nak. Ezt a kedvtelését nemcsak Ma­
kón, de ha idegenbe kerül, ott is 
kielégíti. Így esett meg vele az a 
haj, hogy a doszki csendőrök kezébe 
került, akik a Deszkfeló vezető utón 
úgy fogták ol Szűcs Antal kocsiját, 
lovát, amint azok gazda nélkül ide- 
oda barangoltak az országúton, ve­
szélyeztetve a járókelők biztonságát 
és testi épségét. A gazda is a ko­
csin volt, do az nem volt számba- 
vehető ember, mert annyira tele 
volt szopva szugolyi lőrével, hogy 
ép oly öntudatlan volt, mint a kocsi­
derék, a melyben csendesen aludta 
az igazak álmát A részeg gazda el­
len a csendőrség eljárást indított, 
melyről értesitetto a makói rendőr- 
hatóságot is.

- Ingyen könyvtárat kérnek. A
tótkomlós! tanyai polgárok ingyen

u
m
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könyvtár engedélyezése iránt folya­
modtak a miniszterhez. A miniszter 
visszaküldődé * kérelmet a vár­
megye alispánjához, ki véleménye­
zés végett áttette azt a város pol­
gármesteréhez.

— Bál a katholikus körben. A 
makói katholikus kör vigalmi bizott­
sága ezúton hívja meg a köri tago­
kat és más érdeklődőket foiyó hó 
12-én, vasárnap este rendezendő 
farsangi báljára. A talpalávalót 
Mészáros Sándor elsőrendű cigány­
bandája fogja szolgáltatni. A bál 
kezdete este 7 órakor. Belépti dij I 
korona.

- Egy makói ember züllése fok- 
ról-fokra Jobb napokat látott ma­
kói gazda ember érkézéit ma el a 
züllés utolsó állomásába, a szegény- 
menházba. Sirokmán Illésről van 
szó, kit a rendőrség a múlt hó­
napban félig megfagyva a Korona­
szálloda istállójában elalélva talált 
meg. Sirokmán a kórházba került, 
ahonnan négy heti ápolás után ma 
kiengedték. Sorsa megint az lett 
volna, hogy züllöttsége folytán uj 
ból az utcára került voln .-. Ámde 
a rendőrség megkönyörült rajta s 
úgy intézkedett, hogy Sirokmán 
Illést felvegyék a szegénymenház- 
ba. Ott vau most, ott él Sirokmán 
Illés, miután a züllés minden fokát 
átélte, most odakerült az utolsó 
előtti állomásra, a szegénymenház 
ha, amelytől már csak egy lépés 
a temető.

— Mégis esak van uj, a nap alatt.
Valamelyik régi bölcs mondotta, 
hogy semmi sem uj a nap alatt s 
hogy nincs olyasvalami, ami már 
régen meg nem történt volna. Erre 
a régi mondásra alaposan rácáfolt 
egy jó kedélyű tolvaj, aki ma éjjel 
Baló István honvéd! lakos udvarara 
behatolt s mit gondolnak, mit lopott ? 
Norn a disznót, som a tyúkot, még 
-csak fát sem lopott az ' Isten adta, 
hanem ellopta az udvaron levő tánc­
hoz kötött göndörszörii kutyát. 
Olyan kutyát lopott, amilyent ingyen 
jó szóért akár tizet kaphatott volna. 
Alig hisszük, hogy valaha, valaki 
egy rossz kutya lopására adta 
volna a fejét, igy hát bátran ellehet 
mondani, hogy igenis van uj dolog 
a nap alatt.

— Ellopták a kukoricáját. Joó Mi
hályné makói lakos ma szomorú 
tapasztalatra virradt. Ez éjjel ellop­
tak í zsáa kukoricáját. Nem ez az 
első lopás Joó Mi bátyúénál, nácit 
tegnapelőtt ugyancsak ismeret!,m 
tolvajok, szintén 7 zsák kuuoricat 
loptak a Joóné kotárkájából. A hetes 
szám o kedvelőit erélyesen nyomozza 
a rendőrség.

— Nem jó az ajtót nyitva hagyni.
A sok csavargó ilyenkor téiviz ide­
jén könnyít zsákmányra tesz szert 
mindazon gazdátlan gazdák ! ázatajé- 
kán, kik nem zárjál; " be kapuikat, 
ajtóikat. így károsodott meg Baranyi 
Imre aradi-utcai lakos, kinek zárat­
tan s őrizetlen hagyott szobájából 
valaki egy értékes zsebórát ellopott. 
A tolvajt keresi a rendőrség.

— Felülfizctés. Az újságírók mii- 
vészestelyéu felülülfizettek [ritz 
tryttla ld, Iriiz Mór liszt kereskedő 3 
Vészi Dezső 2, Sunkovics Janos 
adótanácsos 5 Neuman Zőgmond 5 
Weisz Mór 3 Ehrenfold Bornál 2 ko­
ronát.

— Siegfried. A legrégii b germán 
monda hőse, a legnagyobb ger­
mán vezér, a legyőzhetetlen ger­
mán Achilles csodáh,tos története 
a tárgya annak a mozgó képnek, 
amelyet az Uránia szombat és va­
sárnapi előadásain be fog mutatni. 
Nemrégiben jelent meg ez a kép, 
amely akkor s azóta a világot bá­
mulatba ejtette. Örömmel kell tehát 
üdvözölnünk nekünk is azt a pilla­
natot, amelyben annak szemlélése 
osztályrészül jut ki. A legszínesebb

kiállítású ezen dráma mellett nagy 
hatást fog elérni a nevettető szá­
mok közül a legkedvesebb Ducu 
bácsi mint török szultán cimü ka­
cagtató bohózat is.

— Férjhez menne két elegáns 
megjelenésű vagyonos fiatal ur- 
hőlgy, de férjet csak azon úri em­
berek közül fognak választani, akik 
megfelelő finomságuk és elegan­
ciájukról azzal adnak tanúbizony­
ságot, hogy minél gyakrabban 
megfordulnak a CSILLÁG-droge- 
riában.

— Műkedvelői előadás. A makói V. 
kér. polgári társaskörben nagy sikert 
aratott „Próbaházasság'1 cimü nép­
színművöt közkívánatra f. hó 12-én, 
azaz vasárnap este 7 órakor fél hely- 
árakkal ismét előadják. Minthogy az 
előadás iránt igen nagy az érdeklő­
dés. a jegyeket a rendezőség már ki 
is bocsátotta s a szereplőknél és a 
kör helyiségében mindenkor beszerez­
hetők. ilolyárak: Első holy 1 kor., 
második hely 80 fill., harmadik hely 
00 fill., állóhely 40 fill.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra je­
lentkeztek. Páger János Bénák 
Máriával, Marsi István Kocsis Er­
zsébettel, Szloján György Gera Vik­
tóriával, Fürge Ferenc Medve Máriá­
val. Házasságot kötöttek. Árva Fe­
renc Ueuc Eszterrel, Simon Mihály 
Nagy Rozáliával. Elhaltak. Vozári 
Zsófia Hodinka Győzőim 70 éves, 
Joó Antal 10 hónapos, Tóth Eszter 
11 napos kovában.

Egy könyörtelen
makói mesteremberről.

Nem fizeti ki a munkás bérét, 
de azért mégis feljelenti.

Egy szegény 17 éves czipészlogény 
állott ma a rendőrség előtt, akit az­
zal vádolt meg gazdája Berliner M. 
makói csipesz, hogy a neki átadott 
eipőalkatrószekből ugyan elkészítette 
a cipőt, de azt zálogba tette s a 
pénzt a maga céljaira fordította.

A rendőrségen tarmészetesen vizs­
gálatot. indítottak ebben gaz ügyben 
első pillanatra sikasztásuak látszin de 
mikor meghallgatjuk a szegény vád­
lottat akkor a könyörtelen mestert 
kell elítélnünk.

A dolog úgy áll, hogy Gera Sán­
dor cipészlogény darabszámra doigo 
zott Berlinernél, ki közel 5 koroná­
im munkabérével adósa maradt. 
Hiába kérte a cipészsegéd bérét, 
nem tudta megkapni. Mar pedig 5 
korona olyan óriási összeg egy sze­
gény cipészsegédnél, aminek hiányát | 
föltétlenül megérzi.

A szegény cipészlegény úgy segí­
tett inágán, hogy egy pár cipót, 
mely a gazdájáé volt tényleg a zá­
logba csapott.

A rendőrségen! kérték a mestert 
vonja vissza a feljelentését a szegény 
segéd ellen, ámde ez könyörtelen 
maradt. így hát a szegény segéd 
bűnhődni fog, holott a gazdája érde­
mel iné meg a büntetést.

t\ r\
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Nem fele meg a valóságnak 
Kucses Károly ezég azon köz­
leménye mintha a Sack Rudolf 
féle tüköraczél ekék csak ő 
nála kaphatók, mert ezeket 
gyári árban belehet szerezni.

Glück Samu gépraktárában is.

Regény.

Egy világváros rejtelmei.
(46)

Mindegyik után egy-egy cseléd- 
le ágy vagy öreg asszony nagy 
ruhakosarat czipel.

tizek a lefátyolozott, beburkolt 
hölgyek Laura künnlakó szépei 
voltak. Olyanok, kik a világ előtt 
tiszteletet és becsülést élveztek, 
jóravaló becsületes férjük vary 
szülőjük volt, de mert a fényűzés 
a selyem ruha, az ékszer csábította 
őket : estéként megszöktek és ti­
tokban felkeresték Laura házát, 
hogy hajnal pecsüietükben meg­
lépve ugyan, de tele erszénynyel 
térjenek vissza tisztességes ottho­
nukba.

Borisba külön szobát ka­
pott.

Szobája a legnizyobb kényelem­
mel volt berndezve.

Az eléje rakott szebbnél szebb 
és drágábbnál drágább ruhákból 
azonban nem öltött volna rm.gára 
egyet sem, ha mindjárt megölik 
is miatta,

Azt a Kkete gyászruhát vselte, 
melyben Laura a házba csalta 
vagy helyesebben mondva, melyben 
Boriskát hazulról elrabolták.

Arról, hogy férje él, egyetlen j 
szót sem tudott.

Az. ál-bároné, kit Laura Boriska j 
beteg anyjának küldött volt, meg- j 
mondta ugyan a ház asszonyának, \

de ennek érdekében állott, hogy 
hallgasson róla.

Boriska ki nem mozdult abból a 
szobából, hová az első éjszaka be­
vezették.

(Folyt, köv)

Nincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle — még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára: kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

Csókáson 2 és fél fertály

tanyaföld
és Gacsibában 14 kis hold 
föld. Értekezni lehet Fodor Pál 
Kálvária-utca 34. sz. a. lakos­
nál, vagy dr. Kozma János ügy­

védnél.

KL
r í * *

IS #

SSEI

Dronaig.
s Ä Kossuth- 

szoborral 
a szemben.

nnin

jíVSk /int, f*

Csak rövid ideig!
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Ritka alkalom!
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Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, 
barátságos megegyezés folytán, kilépett üzleíünből s & 
az eddig Kocsis és Skopál cég alatti üzletet ezentúl 0 
saját cégem alatt egyedül én vezetem. ©

Ajánlható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, függő- 
petróleumlámpák, «tkezö-, kávés- és teás készletek, mosdó-készle- O 
telt. alpacka- es diszmü-áruk, valamint egyebb itt tel nem sorolt 0 
áruimnak eddigi, elismert olcso árait ^

mélyen leszállítottam s újévig mindenki ©
mesés olcsón vásárolhat üzletemben. jj|

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. tfj) 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll g* 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja. jmt

Szives támogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel

föakó, Főtér (Böhm-ház). Sküpál Ödön,
flvM- óo porcelláe kereskedő.
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ÜC A valódi Kölni-víz makói főraktára.
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CSILLAG DROGUERIÄ
Rlakö, Piactér. Kasznárlak.

Gyógyáru raktár.
^e,tí’er- Benzin. Glycerin. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kénsav. 
Salétromsav Szainuákso. Borax. Tinisó. Panamayvőkér. 

Dalmat rovarpor. Hevden salicil (Deka 6 fill '

LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLÁNOK

Tengeri só kilója 44 fi Hér.__Angol szóda vegytiszta kgr. 120
Kénniáz kilója I kor, 20 fill.  Csukamájoiaj P2Ö

JBejb.és, kOjfSIdlJtülönlegességek.
ésNestle. Hydrama. hifanlina Pnespatone. Kufeke. Rensdo p 

r.«Jlouten Cavao- Oerbaud csokoládé. Teiuuko-
BOROLIN LYSOFORfirl PETROL

szappan szesz es só 50 fill. 70 fill, és 140 haiszes 50 fillér
Kalodont. Kalogen. Thymol 50 fill. Odo! I 90 és 110. Odontin 120. Trex -fogpor 

Diana sosborszesz es egyéb Diana készítmények.

C ,|
« 5

_______ Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas
Manikűr és parttímcasett&k, francig szappanom és t arfflmok. Mnn.im,. 
alKalreszek. Fésűk. Kelé... üileite borotváló készülék, tboa, ium-" és1 mr----- rn—r.T------- -------------Mw"• * '< util- e:liköressenciák. Hajtaná:,i cikkek, mos6poro.lt 25 'filler. Vasharf25~fiTÍ 

Irrigator I és féi literes eisö^nünfiség 4~l(árpiia!
ŐSZ HAJ fiatal színének 
visszaadására hajifjitó 

I és 2 kor.
Hajhullás elleni szer 

I és 2 korona.
T7j SZÍ

Draiie ii KÍ‘V lbo|ya- Gyöngyvirág. Orgona. Rózsa. 
^ - Harcis. Orchidea. Szegfű Heliotrop.

FOG- és szájápolásra 
szájvíz 70 fill, fogp&szt 

50 fill.

stra.

süZLETATHr—

Ca löíi

<j. lanuár 10.
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legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta 

1 szőrme boák és mutTok 
legegyszeruooioi a légii-*0

É®l_ nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltő

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehémemüek dús választékban 

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos riuZI A c
o Tá

nagy női felöltők áruházában M a k 6 n, 
Otthon-kávéház mellett.

rsa
Fő tér

\ an szerencsém a n. é. közönséget értcsi- 
tom, hogy üzletemet újévtől kezdve Főtér,
Breuer-fele gyógyszertár mellé helyeztem át

&ÄT ÓRÁKBAN ES
ÉKSZEREKBEN, Ä*Ä
sok jutányos árban elfogadtatnak. Órák és 
ékszerek eladása jótállás mellett történik

»BÄÄ s

Meglepő újdonság 1
Facimbslotn (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimhaiorn 15 kiiiönbözö nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a md- 

Lü, !‘ikctt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz
„ÄaÄfcs*« I ,",K,a' AniÄ‘Säi et'Lrés aia'"

Wagner a „Hangszer-király“
aK.síe!li.e,lsmert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József-

Ujdonság!

hölgyközönség figyelmébe!
Öszi_és_téli divat újdonságok, női és leány

felöltök, bársony és plüss kabátok, szőrmével
béielt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm
kulonlegességek, elegáns utcai és fogadó pon- 

gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák
és muffok^..leány ruhák, női és gyermek fe-
SJLüjL __ hérnemüek F ÖTÉ R

Király Lajos áruházában

©

\ CSODA 
Trombit/i

Csodarézímmblta!
Bárki egy, óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A ,,Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-körut.

ényképes hangszerárjegyzék ingyen. - Óvás i Figyelem a pontos címre és házszámra

legjutányosabban szerezhetők be.

Újdonság! Ttindérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezlist-

am8?6?*! ,Va,n e,látva- Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak
ro„. Wágner Hangszer-Király

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá­
zában, Budapest, József-körut 15. szám alatt 
Óvás : Figyc jOnk jól a pontos címre és házszámra

Ájyosnatott a

SZABOTT ÁRAK!

KEDVEZŐ ALKALOM!
lír tea. tern I a a. é. közönléget, hogy az aj éri leltárt megkezdtem s a tnl- 
zsufoU raktár konyebb felvétele miatt mindenféle rőfös áruk, igymint

selyem, szövet, posztó, vászon, kana- 
vász, barchet, berlini- és posztó ken­
dők, paplanok, szőnyegek, stb. nagy

árengedménnyel árusittatnak.
Számo« látogatást kér tisztelettől

Maradékok félárban ! TAMÁS MIHÁLY,
röföskeroskedő. Makó. Ludpiae.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
-urj imp mi. .. „ .___________ _M^ót FázlT«LM uws MlUtiy^ore berendezett műintézeté ben

Makón.


